fogaritmus



Legyena # 1 pozitiv valos szam.
Tetszwlegesb pozitiv valos szam esetén létezik

pontosan egy olyarc valés szam, hogyp = & .
Ekkor a ¢ hatvanykitevet a b szama alapu

logaritmusanak nevezzuk.

Jelolés:

log.b=cC

a b, clR: azl: a>0: b>0

Olvasd: a alapu logaritmus b egyenl6 c




Kovetkezmeny:

log.1=0, mert a’=1 (a>0,a#1)
log.a=1, met a =a
aIogab — b

log,a” =X



Példak:

log,1=0 log,1=0 log:1=0
log,3=1 log,3=1 log:5=1
l0g,9=2 l0g,9=2 l0g.25=2

log,27 =3 log,27=3 log;125=3
log,81=4 log,81=4  log;625=4
l0g,243=5 10g9,243=5 10g:3125=5



Példak:

|0942:% |0982:% IoglGZ:%
|0993:% Iog273:% Iog813:%
Iog164:% Iog644:% |og2564:%
109,55 :% 100,55 = % 1095 = %
Iog366:% I092166:% |0912966:%
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log2 x

A log, x fliggveny vizsgalata

T E.T. x OR*
17 E.K. y OR
ﬁ R ZH X =1
Szig. mon. cs. []
Szig. mon. n6 10; oof
Minimum []
Maximum []
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A log,,, x fliggvény




log1/2 X

A log,,, x filiggvény vizsgalata

E.T. x O R*

E.K. yOR

X ZH X=1

T~ AN Szig. mon. cs. ]0; oo
N Szig. mon. no []
Minimum []
Maximum []




A logaritmus azonossagai



Szorzat logaritmusa egyerd a
tenyesdk logaritmusanak 0sszegvel.

log x [y =logx+10g.y

ahola, x,yUR;a>0,a%21,x>0,y>0



Peldak:

log, 12 +log, 18 = log, (12118) = log, 216 =3

log, 8+log,32=10g,(8[32) =log, 256 = 4

log,,16+10g,, 9 =log,,(1619) = log,,144 = 2



Tort logaritmusa egyenb a samlalo és
a neved logaritmusanak
ktlonbségevel.

Ioga =logx —log,y
y

ahola, x,yUR;a>0,a%21,x>0,y>0



Peldak:

756

log, 756 —10g, 28 = log, ” =log, 27 =3
log. 750—1og. 30 =Iog; 73500 =log, 25=2
672

log, 672-10g, 21=10g, 1 =log,32=5



Hatvany logaritmusa egyens a
kitevonek és a hatanyalap
logaritmusanak a szorzataval.

log. x” =y [og_X

ahola, x,yUR;a>0,a%21,x>0,y>0



Peldak:

3og, 6 =log, 6° =log, 216 =3

4log,2=1log,2* =log,16=2

log. 625=10g.5" =4

log,512=10g, 2° =9

log;5=41=4

log,2=901=9



Kovetkezmeny:

1

IogaW =log,x” = 1 [Tog, x
y

ahola, x,yUR;a>0,a%21,x>0,y>0



Atiras mas alapi logaritmusba:

b

log.b = 0g.
log.a

ahola, b,clU0R:ab,c>0,az2l1,c%1



Kovetkezmeny:

1
log, a

log.b =

ahola, bllR;:ab>0,azl b#1



Vegyes feladatok:

log: 150+ 1og. 30—log. 36 = log, 15(;([530 =log;125=3

[
log,80—-1og, 60+log, 96 =log, 806(?6 =log,128=7

1470
l00-1470-100,14-100-15=1l0g, ———=log, 7 =1
0, 0, 0, 0, 14115 0,

1
log, 720+10g,180-10g,100 = log, 72%080 =log,1296 = 4




Vegyes feladatok:

1761112

log,176-log, 22+l0g,112-10g,14 =log, >4 log, 64 =3
log, 810+10g9,126 —10g,14 —1log, 30 = log, 8101126 _ log,243=5
1430
20160

log, 20160—-100, 30—-100,8-100-12 =10 =log.7=1
oF g, g, g, g, 30812 g,



Vegyes feladatok:

2
2og,9+log, 7—-log, 21= Iog392—1D7 = Iog:,)52—617 =log, 27 =3

3
%lOQZS—logz 2= Iogzg = Iogzg =log,1=0

196 /9261 _
12

2(log,14-1og, 12 +% [log, 9261 =log,

=log, 1952 1 log, 343=3




